
                             

 

  

BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

www.bbdas.com.tr 
 

/bbdas.com.tr 
 

/bogazici_bbdas 

 

info@bbdas.com.tr 
 

/bogazicibbdas 
 

/company/boğaziçi-
bağımsız 

 

_____________________________________________ 
Merkez               :   Mahmutbey Mah. 2416 Sok. E2 Blok İSTOÇ Aktem Plaza No:4 K:8/58 Bağcılar / İSTANBUL       Tel: 0 212 433 83 00       Fax: 0 212 433 83 03 

Antalya İrtibat  :   Etiler Mah. 832 Sok. Arat İş Merkezi K:8 No:4/20  Muratpaşa / ANTALYA                                      Tel: 0 242 248 26 06       Fax: 0 242 248 66 03 

Kayseri İrtibat   :   Gevher Nesibe Mah. İstasyon Cad. Sütsever Apt. No:55/11 K:6 Kocasinan / KAYSERİ                 Tel: 0 352 220 50 30       Fax: 0 352 220 50 40 

Bursa İrtibat      :   İhsaniye Mah. İzmir Yolu Cad. No:110/A D:8 Nilüfer / BURSA                                                           Tel: 0 224 240 09 07       Fax: 0 224 240 09 07 

Bolu İrtibat        :   Kıraçayır Mah. İzzet Baysal Cad. Güler 2 İş Hanı No:88 Kat:2/47   BOLU                                          Tel: 0 374 210 10 28       Fax: 0 374 210 10 29 

Fethiye İrtibat   :   Akarca Mah. Tarık Maro Cad. No:18/1 Fethiye /MUĞLA                                                                    Tel: 0 507 182 76 79 

Ticaret Sicil No : 700923       Mersis No : 0470058081600010                Web :  www.bbdas.com.tr                          E-mail : info@bbdas.com.tr 

 
 

 

Tarih  : 04.01.2024 

Sayı : BBDAS/2024-11 

Konu : Bazı Defterlerin Ara Tasdik Veya Kapanış Tasdik Süreleri 

 

1)- Ara Tasdik (Tasdik Yenileme ) Süresi: 

 

- Yevmiye Defteri, 

- Defter-İ Kebir, 

- Envanter Defteri, 

- Damga Vergisi Defteri, 

- Yönetim Kurulu Karar Defteri’nin ,  

 

Yeterli Yaprakları Bulunması Halinde Yeni Hesap Döneminin İlk Ayı (Ocak/2024 ) 

içerisinde onay (ara tasdik) yenilemek suretiyle kullanılmaya devam edilebilir. (VUK. 

222. Md. / 19.12.2012 tarihli RG’de yayımlanan Ticari Defter Gn Tb.Md. 16.) 

 

Pay defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defteri; yeterli yaprakları bulunmak 

kaydıyla, izleyen faaliyet dönemlerinde de açılış onayı yaptırılmaksızın kullanılmaya 

devam edilebilir. 

 

Ticari Defterlere İlişkin Tebliğin 17 nci maddesinde açıklandığı üzere, kapanış onayına 

tabi olan Yönetim kurulu Karar Defteri son kaydın altına yazılacak “görülmüştür” 

ibaresi yanında yenileme onay bilgilerinin yazılması suretiyle kapanış ve onay 

yenileme işleminin bir arada yapılması gerekmektedir.  

 

Kapanış tasdikini 31.01.2024 tarihi ne kadar yaptırmayan mükelleflere TTK’nun 562/1-

c maddesi hükmü gereğince 49.276 TL idari para cezası kesilebilecektir. 
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2)- Kapanış Tasdiki Yapılacak Defterler : 

 

Yönetim Kurulu Karar Defteri Kapanış Tasdiki: 

 

Anonim şirketler, sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketler ve kooperatiflerin 

tutmak zorunda oldukları Yönetim Kurulu Karar Defterlerinin kapanış tasdikleri 

izleyen hesap döneminin ilk ayı sonuna kadar (31.01.2024) yapılması gerekir.  

 

Müdürler Kurulu Karar Defteri:  

 

Limited şirketlerin, müdürler kurulu karar defteri tutmaları zorunlu olmadığından, 

geçmiş yılda /yıllarda kullanılmış olan “Müdürler kurulu karar defterinin” kapanış 

tasdiki yapıldıktan sonra, tekrar açılış tasdikinin yapılmaması ve tutulmaması tavsiye 

edilmektedir. Tutulması zorunlu olmamakla birlikte, Limited şirketler tarafından 

Müdürler Kurulu Karar Defterinin tutuluyor ise ve tutulmaya devam ediliyor ise; 

kapanış tasdikinin de izleyen yıl ilk ayın sonuna kadar (31.01.2024) yapılması 

zorunludur.  

 

Genel Kurul Toplantı ve Müzakere Defteri:  

 

Limited şirketler aldıkları kararları kayıt ettikleri, “Genel Kurul Toplantı ve Müzakere 

Defteri”nin kapanış tasdiki yapılmasına gerek bulunmamaktadır. 

 

Yevmiye Defteri: 

 

Yevmiye Defterinin kapanış tasdiklerinin ise; en geç 30/06/2024 tarihine kadar 

yaptırılması gerekmektedir. 

 

Getirilen Tasdik Zorunluluğuna Uyulmaması Halinde İdari Para Cezası 

Uygulaması: 

 

TTK’nun 562/1-c maddesi hükmü gereğince “Ticari defterlerin açılış veya kapanış onaylarının 

yaptırılmaması” nedeniyle her bir defter ve işlem için 2024 yılında 49.276 TL idari para cezası 

uygulanabilecektir. 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


